MEMORIAL DESCRITIVO E ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

COMPLEMENTAR
OBRA: UNIDADE DE APOIO A AGRICULTURA FAMILIAR

LOCAL- DERRUBADAS - RS

GENERALIDADES: O presente memorial complementar destina-se a descrever os serviços que serão executados, na construção de uma unidade de apoio a agricultura familiar, a qual medirá 15,00x30,00 m com uma altura de 6 m + estrutura (pilares e vigas) para futuro recebimento de uma laje para construção de um mezanino, e estará localizada sobre parte do lote rural nº 43, da 4ª seção Brasil, localizado no perímetro urbano do Município de Derrubadas - RS.

ESPECIFICAÇÕES PARA SERVIÇOS

- TERRAPLANAGEM:

- o terreno deverá ser totalmente nivelado, executando os cortes e aterros necessários. 

- LOCAÇÃO DA OBRA:
- deverá ser feita a locação da obra dentro do terreno, sendo o mesmo executado rigorosamente conforme projetos.

- FUNDAÇÕES:

- as fundações da estrutura de pré-moldado, serão do tipo sapatas isoladas, executadas em concreto armado, traço 1:2,5:3 (cim:areia:brita), tipo fck 20 Mpa, e com ferragem convenientemente calculada, medindo 1,00 x 1,00 x 0,40 m, com cálice de 0,60 x 0,75 x 0,80 m tanto para pilares laterais, auxiliares e de oitões. 

- as fundações dos sanitários serão do tipo sapatas corridas, executadas com concreto ciclópico, traço 1:3:4 (cim: areia: brita), com 30% de pedra de mão. As valas corridas terão largura mínima de 0,40 m e profundidade mínima de 0,50 m. O fundo da vala deverá ser perfeitamente compactado, antes do lançamento do concreto. As pedras de mão deverão ser totalmente envoltas pelo concreto, ou seja, não poderão ficar encostadas umas a outras.

- SUPRA-ESTRUTURA:

- será de concreto pré-moldado, formado por:

- 7 (sete) pórticos vão de 15 m, de 23 x 31 cm, com cabeça simples, com pé direito de 6,00 m, formados por 2 pilares e duas vigas tesouras, seção duplo T variável, sendo a base maior de 23x30, e a extremidade de 12x20 cm, contendo chumbadores  de 21/2”x ¼”, mais ferro CA-60- 5.0mm, para contraventamento e 1 ferro de 16.0 mm ( CA-25) para atirantamento;

- 4 (quatro) pilares de oitão, de seção duplo T, na dimensão de 23 x 31 cm x 7,20 m de altura média;

- 4 (quatro) pilares auxiliares, na dimensão de 25x25 cm x 3,00 m (p/ futura construção mezanino);

- 90 ml de vigas baldrames, de seção 15x40 cm;

- 90 ml de vigas cinta de seção 15x30 cm;

- 45 ml de vigas intermediárias - de seção de 15x56 cm (p/ futura construção do mezanino);

- 20 ml de vigas intermediárias - de seção de 15x46 cm (p/ futura construção do mezanino);

- 55 ml de vigas intermediárias de seção 15x40 cm.

ALVENARIAS/ DIVISÓRIAS SANITÁRIOS:
- as alvenarias serão executadas com tijolos 6 furos, nas dimensões de 19x13,5x9 (C x L x H), assentados  a chato (espessura nominal de 15 cm). Os tijolos serão assentados com uma argamassa mista, traço 1:2:8 (ci:cal:ar), com juntas desencontradas e de no máximo 1,5 cm de espessura.

- as divisórias das bacias sanitárias, serão de granito 2,7 cm de espessura, polido dos dois lados, cinza andorinha, encaixadas em perfis de ferro. A altura das referidas divisórias será de 2,00 m.

- PAVIMENTAÇÃO:

- a correção do nível será executada manualmente, com terra argilosa, em camadas não superiores a 20 cm, perfeitamente apiloadas e compactadas. 

- deverá ser executado um lastro de pedra britada, n° 02, espessura 4 cm, perfeitamente compactado.

- após deverá ser executado um contrapiso de concreto simples espessura 5 cm, traço 1:3:4 (cim:ar:br), perfeitamente nivelado.

- sobre o contrapiso deverá ser colocada uma cerâmica esmaltada antiderrapante, primeira qualidade, PEI V, assentadas com argamassa colante e rejuntada com junta bel.

- ESQUADRIAS:

- a porta frontal deverá ser de vidro temperado incolor, nas dimensões de 2,30x2,44 m, espessura 10 mm, de correr sobre perfis "U" de alumínio, sendo na parte inferior embutida no piso na dimensão de 40x25 mm, e na parte superior com roldana em perfis “U” na dimensão de 40x60 mm.

- os vidros frontais serão temperados incolor na espessura de 10mm com dimensões conforme projeto, fixado nas laterais e parte inferior em perfil ''U'' de alumínio 15x25 mm e na parte superior em perfil ''U'' de alumínio na dimensão 38x38 mm.

- as janelas basculantes laterais e as dos sanitários, serão em ferro tipo cantoneira na bitola de 3/4'' x 1/8'' tendo na parte móvel ferro chato ''tapa chuva'' na bitola de 1/2''x1/8''. Pintura em zarcão. Os vidros deverão ser lisos 4 mm fixados com massa de vidraceiro.

- REVESTIMENTO:

- as paredes e a laje de forro dos sanitários, internamente, receberão revestimento cerâmico, tipo PEI-3, até a altura do forro dos mesmos. As peças cerâmicas serão assentes com argamassa colante e rejuntadas com junta bel, após receber chapisco de cimento e areião, traço 1:4 (ci:areião) mais emboço, traço 1:2:8 (ci: cal extra: ar), com espessura de 1,5 cm.

- COBERTURA:
 - as terças deverão ser metálicas, tipo U, enrijecidas de 100x40x15, e chapa 2 mm, com fundo anti corrosivo mais pintura em esmalte sintético.

- a cobertura será de telha de fibrocimento na espessura de 6 mm, fixadas as terças metálicas com parafusos galvanizados de fixação, na 2° e 5ª onda.

- a cumeeira será de fibrocimento espessura 6 mm, com inclinação de 15°.

- BEIRAIS:

- deverá ficar 50 cm, para fora do alinhamento dos pilares, formando assim, beirais de proteção de 50 cm.

- RAMPA DE ACESSIBILIDADE:

- a rampa propriamente dita, deverá ter declividade conforme a NBR 9050. Será executado com contrapiso de concreto simples, com as mesmas características do concreto do contrapiso da unidade, medindo 5,00 x 1,80 m, com espessura de 5 cm, colocado sobre lastro de 4 cm de pedra britada. Sobre este contrapiso deverá ser colocada uma cerâmica esmaltada antiderrapante, de primeira qualidade, PEI-5,  assentadas com argamassa colante e rejuntadas com junta bel. 

- INSTALAÇÕES ELÉTRICAS:

- as instalações elétricas obedecerão as NBR 5410/97 e serão executadas por profissionais habilitados, de acordo com as normas técnicas. As instalações dos sanitários, internamente, deverão ficar embutidas em eletrodutos de PVC, tipo manga corrugada, tanto nas paredes quanto na laje de forro. As demais instalações deverão ficar aparente, em eletrodutos de PVC rígido, tipo aparente. Todas as extremidades livres dos tubos deverão ser fechadas, antes da concretagem e durante a construção, convenientemente obturadas, a fim de evitar a penetração de detritos e umidade.

OBS: ter especial cuidado quando da abertura de canaletas, cuidado especial também no acabamento de seu preenchimento.

- nos sanitários onde as instalações serão embutidas as caixas (2”x4”) de saída, ligação ou de passagem serão metálicas de chapa n° 18, sendo os interruptores e tomadas c/ espelhos plásticos. As demais, onde ficarão aparente, as caixas (2”x4”), de saída, ligação ou de passagem serão em material termoplástico ABS de alto impacto, sendo os interruptores e tomadas c/ espelhos plásticos.

- a entrada de luz será monofásica, sendo o medidor colocado em caixa padrão da concessionária de energia. O ramal de ligação será em cabo multiplex 2 # 6,00 mm2. Deverá ser usado aterramento de 6 mm2, haste e conector de cobre de 2,00 metros.

- INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS:

- as instalações de esgoto deverão obedecer a NBR 8160, 7229 e 13969 e serão executadas por profissional habilitado, de acordo com as normas técnicas. 

- nos sanitários serão colocados os aparelhos constantes no projeto.

- o escoamento das bacias sanitárias, será feito por tubos de PVC rígido soldáveis, esgoto, 100 mm, e passará por caixa de inspeção, com medidas internas de 20 x 20 cm.

- o escoamento dos lavatórios, passará pelos ralos sifonados, o qual será feito por tubos de PVC rígido soldável, esgoto, 50 mm, e passará pela mesma caixa de inspeção mencionada acima.

- o escoamento do mictório, será feito por tubos de PVC rígido soldável, esgoto, 50 mm, e passará pela mesma caixa de inspeção mencionada acima.

- a totalidade do esgoto, será lançado em fossa séptica com capacidade para 1.825 litros (ver detalhes anexos), cujo escoamento será ligado a sumidouro de 1,50x2,00x3,00 m (conforme detalhes em anexo). Toda a rede de canalizações ficará embutida no contrapiso, ou no solo.

- as instalações de água obedecerão a NBR 5626 e serão executadas com tubos de PVC, rígidos soldáveis, classes 15, nas bitolas em projeto constantes do projeto, e ficarão totalmente embutidos nas alvenarias.

- as conexões obedecerão às mesmas especificações da tubulação.

- durante a construção e até a montagem dos aparelhos, as extremidades livres das canalizações serão vedadas com bujões rosqueados ou plugues, convenientemente apertados, não sendo admitido o uso de buchas de madeira ou papel para tal fim.

Verificação: As tubulações de distribuição de água serão antes do fechamento dos rasgos das alvenarias, lentamente cheias de água, para eliminação completa do ar, e, em seguida, submetidas à prova de pressão interna.

Derrubadas, 30 de março de 2012.

Márcia T. Pereira dos Santos                                                   Almir José Bagega

ENGª Civil CREA 173831                                                            Prefeito Municipal
